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Veszeli Sándor története

SZÖVEG: EDELMAYER ANDREA

Szerkesztői 
levél

edves Olvasó!

Kerek évfordulóhoz érkezett fa-
lunk szülöttének boldoggá avatá-

sa. Erről a nagyjelentőségű eseményről 
számol be lapunk több írással is. 
2003. március 23-án dunakilitiek is szép 
számmal álltak a Szent Péter téren, 
ahol II. János Pál pápa boldoggá avatta  
Batthyány-Strattmann Lászlót. Erről ol-
vashatnak egy szép beszámolót Szokoli 
Sándor, Dunakiliti díszpolgára, az akkori 
polgármester tollából. Képes beszámo-
lón kísérhetik végig a hét eseményeit, 
amikor szinte naponta ünnepeltünk, 
emlékeztünk és imádkoztunk. 
Világosan látszik, hogy a  
Batthyány-örökség fontos Dunaki-
liti számára. Fontos, mert olyan ér-
tékeket képvisel, amelyekből egyre 
kevesebb van a világban. Önzetlen se-
gítség, szeretet, figyelem, hit és lélek.  
CSALÁD csupa nagybetűvel. 
Az Embermeséknek olyan főszereplőt 
választottunk, akit megcibált a sors keze, 
de szintén a családjára és felebarátaira 
tette fel az életét. Szerepelnek lapunk-
ban a tűzoltók is, róluk megint csak az 
önzetlen segítségnyújtás jut eszünkbe. 
Ugye, hogy Batthyány doktor szelleme 
jelen van a mindennapjainkban? Mikor 
Önök kezükbe veszik a lapot, már húsvét 
lesz, legalább is nagyhét. Kívánom, hogy 
az ünnep mindnyájuknál a szeretetről, a 
családról szóljon. Élvezzék egymás tár-
saságát, a jó időt, a jó ételeket. 

Áldott húsvétot kívánok!

K
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Ö N K O R M Á N Y Z A T I  H Í R E K
Dunakiliti Krónika előző lapszáma óta eltelt időszakról 

számolok be Önöknek.

Elfogadta a Képviselő-testület a 2023. évi költségve-
tést
2023. február 23-án fogadta el képviselő-testületünk a 
2023. évi költségvetést. Annak főszámairól külön táblá-
zatban tájékoztatjuk Önöket. Nem lehet még tudni, hogy 
az egyesületek mekkora támogatásban részesülnek eb-
ben az évben – csak a keretösszeg – 12.000.000 Ft – is-
mert, az egyesületi vezetők által benyújtott támogatási 
kérelmekről csak lapzárta után születik döntés. Továbbá 
a Hivatal 68 millió Ft-ból működtethető idén, a Kiser-
dei Óvoda közel 98 millió Ft-os kerettel gazdálkodhat, 
a Kiserdei Bölcsőde pedig 59 millió Ft-os keretösszeggel 
szerepel a 2023. évi költségvetésben. A tartalékkeretünk 
idén 124.000.000 Ft.

Szépen halad a Faluház felújítása
Előbb a TOP Plusz pályázaton 47.659.405 Ft-ot nyertünk 
a Faluház épületének energetikai felújítására (fűtéskor-
szerűsítés, nyílászárócsere, és homlokzati szigetelés), 
aztán a Magyar Falu Program keretében pedig több mint 
27 millió Ft-ot nyertünk a vizesblokkok felújítására, a te-
raszok, bejáratok csinosítására, a beltéri ajtók cseréjére. 
Ez utóbbi keretből megújult a színházterem padlózata 
is. A munkák a befejezéshez közelednek. A műszaki át-
adásra 2023. ápr. 14-én kerül sor. Az avató ünnepségnek 
még nincs időpontja, de szeretnénk majd bejárással egy-
bekapcsolt nyílt napot tartani a házban, hogy mindenki 
megnézhesse, hogyan szépült meg Dunakilitin e telepü-
lésképet meghatározó, a Polgármesteri Hivatalnak is he-
lyet adó közösségi tér.

SZÖVEG: KOVÁCS ANDOR TAMÁSNÉ
DUNAKILITI POLGÁRMESTERE

Elkezdődött a Duna-híd építése
Nagy örömünkre idén elindult, és 435 napos kivitelezési 
határidővel várhatóan 2024 áprilisára elkészül a Dunaki-
litit a szlovák Doborgazzal összekötő gyalogos-, kerék-
páros Duna-híd, mely nemcsak turisztikai látványosság 
lesz, hanem összekötő kapocs is a szomszédos ország-
gal. A magyar oldali kivitelező cég az A-Hídépítő Zrt. 
az Építési és Közlekedési Minisztérium felügyeletével. 
Dunakilitiről elsősorban a magyar oldali ártéri hídrész 
épül. Szlovák kivitelező készíti a meder feletti szakaszt 
és a szlovák oldali ártéri hídrészt. Az építkezésnek van 
olyan közös pillére, mely szintén rajtunk keresztül va-
lósul meg. A kivitelező cég munkatársai 2023. március 
28-án lakossági fórumon adtak tájékoztatást, és külön 
cikkben e lap hasábjain is bemutatásra kerül e beruhá-
zás. Várjuk a látványos munkákat, de még inkább annak 
befejezését, és legfőképpen pedig a – reményeink szerint 
– ehhez a későbbiekben megvalósuló kerékpárutat, mely 
a Duna-hidat Dunakilitin és Feketeerdőn át összeköti a 
legközelebbi várossal, Mosonmagyaróvárral.

Elkészült az iskolakerítés
A pedagógusok, a szülők, a diákok nagy örömére a na-
pokban elkészült a Dr. Batthyány-Strattmann László 
Általános Iskola kerítése a Batthyány-sétány felől. A 
kerítés kétmillió Ft-ba került, a hozzá illő kaput pedig 
a Sárközi Lakatosüzem ajánlotta fel. Hálásan köszönöm 
Sárközi László és Sárköziné Sreiner Mónika ajándékát az 
iskolának és a falunak.
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Rendezési terv módosítását indítjuk el ismét
Rendezési terv módosításával is foglalkozik Önkormány-
zatunk, melyről 2023. március 28-án tartottunk lakossá-
gi fórumot. A fórum keretében M. Fábián Edit települési 
főépítész adott tájékoztatást a rendezési terv módosítá-
sának főbb elemeiről: 1) Elindítjuk a 736 Hrsz-ú terület 
megoszthatóságát a Hóvirág és a Tulipán utca kereszte-
ződésében, ahol aztán így telkeket tudunk kialakítani. 2) 
Változik a Kis-Duna és a Rajkai út belső területeit feltáró 
út nyomvonala. 3) Változnak a Kisfaludy utca és a Szil-
vás sor közti tömb beépítési adatai. 4) Tejfaluszigeten a 
nagy kanyarban az önkormányzati területen lesz némi 
módosítás. 5) A Kossuth utcát és a Diós utcát összekötő 
jelenlegi földút bővítésének, korszerűsítésének iránya a 
belterület felé módosul az eddigi szántóterülettel szem-
ben. 6) A Helyi Építési Szabályzat (HÉSZ) néhány eleme 
a jogszabályi változázok és lakossági igények nyomán 
módosul.

Elindult a munka a csapadékvíz-rendezés kapcsán
A csapadékvíz-rendszer korszerűsítésére nyert pályáza-
tunk, melynek keretében bruttó 110 millió Ft-ból a Kos-
suth, a Diós és a Kisfaludy utca egy részén (Arany János 
és Kossuth u. között) újul meg a csapadékvíz-hálózat, 
most a megvalósítás szakaszába lépett. A kivitelezés a 
napokban indult és 2023. május végére – június elejére 
fejeződik be – reméljük – mindannyiunk megelégedésé-
re.

Pozitív pályázati eredményről kaptunk tájékoztatást
Pozitív visszajelzést kaptunk a Top Plusz program ke-
retében beadott pályázatainkról: a fürdőhely kiszolgáló 
épületére és napelemek elhelyezésére a Kiserdei Bölcső-
dére és a Közösségi Házra is kapunk támogatást. A be-
ruházások reményeink szerint még idén megvalósulnak.

Kitüntetést kapott a Fel-
ső-szigetközi Szabadidő- 
és Vízi Sport Egyesület
A vezetőség, Holényi 
Zoltán és Kránitz Béla 
a napokban tájékozta-
tott arról, hogy a Magyar 
Kajak-Kenu Szövetség a 
„Hazai vizeken” program 
keretében a „Legjobb szer-
vezői díjat” adományozta 
a 2022. évi versenyért a 
dunakiliti egyesületnek. 
Gratulálunk a kitüntetés-
hez, további sok sikert kí-
vánunk, a programokhoz 
pedig támogatást nyúj-
tunk.

Készülnek a tervek a Sportcsarnok fűtéskorszerűsí-
téséhez
Az energetikai áremelkedések nyomán döntött úgy kép-
viselő-testületünk, hogy a Sportcsarnok működtetésé-
nek költségcsökkentéséhez fűtéskorszerűsítést rendel 
meg. Jelenleg a tervek készülnek ehhez. A radiátoros 
megoldás helyett sugárzó fűtés kerül kialakításra. A kép-
viselők helyszíni bejáráson szereztek tapasztalatot ezen 
fűtési rendszer előnyeiről a Sárközi Lakatosüzemben.

Batthyány-ünnepet tartottunk jeles vendégekkel
Idén ünnepeljük a 20 évfordulóját dr. Batthyány-Stratt-
mann László boldoggá avatásának. Ebből az alkalomból a 
szülőfaluhoz méltó ünnepet szerveztünk. Március 21-én 
dr. Nagy István miniszter úr és Batthyány-Schmidt Mar-
git volt a kiemelt vendégünk, és az évfordulóra készült 
filmet vetítettük le. Március 23-án pedig az iskolásokkal 
ünnepeltünk, majd imamaratonon vettünk részt, melyet 
a vöröskeresztes aktivisták szerveztek, ill. a nap végén 
Prof. dr. Reisner Ferenc püspöki helynök úr celebrált 
szentmisét. Legyünk büszkék mindannyian településünk 
e jeles szülöttjére! A Batthyány-örökséget a múltból kap-
tuk, őrizzük a jelenben, hogy tovább tudjuk adni a jövő 
nemzedékének. Ehhez nyújt segítséget a boldog doktor-
ról most készült dokumentumfilm is.

Köszöntöttük a véradóinkat
2023 januárjában – a korábbi évekhez hasonlóan – a  
véradó bankettel indult a báli szezon. A programon fi-
nom vacsorával, kellemes zenével és kiváló hangulattal 
köszöntük meg a véradók önkéntes segítségnyújtását. A 
szervezők a vöröskeresztes aktivistáink voltak. Hálásan 
köszönöm minden közreműködő munkáját.
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Ünnepeltek tűzoltóink
Az egyesület fennállásának 135. évfordulóját ünnepelte 
idén januárban a Dunakiliti Önkéntes Tűzoltó Egyesület. 
Az önkormányzat finom vacsorával készült, melyhez a 
Kiliti Konyhatündérek nyújtottak segítséget. Továbbá 
szép ajándékkal, dunakiliti felirattal és címerrel graví-
rozott pohárkészlettel leptük meg a vezetőséget, Erdős 
Imre elnököt, Szeitz Ferenc Tibor parancsnokot és a 
pénzügyekért felelős, Egyed Ferencet. Minden jót kívá-
nunk az egyesületnek a jövőben is, hogy kevesebb le-
gyen a feladatuk, és több legyen az ünnepük.

Környezetvédelmi napot tartottunk
2023. március 25-én valamennyi egyesület részvételével, 
és lakossági önkéntesekkel megtisztítottuk a szomszé-
dos települések felé vezető útszakaszok környékét, a víz-
partokat, köztereinket. Hálásan köszönöm minden köz-
reműködő segítségét. Ezen a napon is bebizonyítottuk, 
hogy együtt, összefogással milyen csodás eredményekre 
vagyunk képesek. Külön köszönöm a Magyar Közút Non-
profit Zrt. megyei igazgatójának, Kecskeméti Attilának 
valamint a mosonmagyaróvári munkatársaknak és ve-
zetőjüknek Csigó Andrásnak a programhoz felajánlott 
segítséget, mely a kellékek biztosítására és a szemét 
elszállítására irányult. Köszönöm a Községüzemeltető 
Kft. munkatársainak és vezetőjének, Haszonits Juditnak, 
hogy koordinálták a feladatok teljesítését, és hozzájárul-
tak a nap sikeréhez.

Támogatást adunk az újszülötteknek
2023. jan. 1-től változott az újszülöttek és szüleik tá-
mogatására vonatkozó helyi jogszabály. Míg korábban 
200.000 Ft-os számlát nyitottunk a helyi bankban, és az 
a gyermek 18. születésnapja után kerül majd át a család-
hoz, idén 100.000 Ft azonnali támogatást adunk – a felté-
telek teljesítése esetén - a dunakiliti pici babáknak.

Készülünk az Ünnepre
Így ünnep előtt érdemes megállni egy pillanatra, és el-
gondolkodni azon, ami számunkra fontos. Nem azt néz-
ni, hogy mit nem kaptunk meg 2023. első hónapjaiban, 
hanem megbecsülni mindazt, ami megadatott. Éljünk az 
elénk táruló lehetőségeinkkel bölcsen és okosan hétköz-
nap és ünnepen egyaránt! Húsvéthétfőn fogadjuk szí-

vesen az „öntöző legényeket”, mert ők egy régi szokást 
visznek tovább!
Meghitt húsvéti készülődést és bensőséges, mély ün-
nepet, a család és szeretteik körében eltöltött örömteli 
napokat kívánok Dunakiliti és Tejfalusziget lakóinak, a 
Kiliti Krónika minden olvasójának Náray Tamás gondo-
lataival:

„Az elénk kerülő esélyekkel óvatosan 
kell bánni, mert nem biztos, hogy 

elénk kerülnek újra.”
AZ ÖNKORMÁNYZAT 2023. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSBEN MEGHATÁROZOTT  

FEJLESZTÉSI CÉLOK (BRUTTÓ ÖSSZEGEK FT-BAN)

1. Tervek                                                                                5 698 950

Rendezési terv módosítása 1 758 950

Úttervek 3 940 000

2. Ingatlanok beruházása                                                172 648 452

Szolgálati lakás (konyha) felújítása 2 032 000

Fürdőhely kialakítás áthúzódó kiadásaira 596 900

Közösségi tér kialakítása a Kisrévi-Duna-ág mentén 
a TOP Plusz – 1.1.3-21-GM1-2022 pályázat keretében: 
27. 466.248-, + ÁFA (önrész)

35 119 013

736 hrsz telekalakítás-közművesítés 12 700 000

Iskolakerítés a sétány felől 2 387 600

Leader pályázat – sétány a Batthyány kastélyhoz 
önrésszel együtt

10 178 280

Napelem pályázat TOP Plusz 2.1.1-21 (Bölcsőde, 
IKSZT)

15 739 769

Víz- és szennyvízvezeték kialakítása Füzesi utcától a 
Kishajó kikötőig

7 620 000

Csapadékvíz-rendezés I. ütem TOP 3.1.2-166-GMI 
Kisfaludy u.- Kossuth L. u

44 668 331

Csapadékvíz-rendezés I. ütem TOP 3.1.2-166-GMI 
Diós u.- Rajkai u.

21 921 559

Tornacsarnok fűtéskorszerűsítése 19 685 000

3. Tárgyi eszköz beszerzés                                                   2 524 735

Faluház és színházterem függönycsere 635 000

Klímaberendezés áthúzódó kiadásai - IKSZT nagy-
terem

873 735

Tárgyi eszköz beszerzés IKSZT 1 016 000

4. Ingatlanok felújítása                                                    146 823 725

Faluház emeleti iroda padlófelújítása 635 000

Faluház külső-belső felújítás, energetikai korszerű-
sítés MFP-OTIK/2022, TOP Plusz-2.1.1-21 GMI (pá-
lyázat + önrész)

83 589 608

Faluház villámvédelem, villamosfelújítás, járólap-
csere, radiátorcsere, festés

5 016 566

Járdafelújítás 12 671 298

Vízpart u.- Mocsolai u. felújítás VP6-7.2.1.1-21 
(pályázat + önrész)

34 751 253

Útfelújítás a KÖZÚT-tal konzorciumban 10 160 000

5. Kiserdei Óvoda kisértékű eszközbeszerzés                        76 200

6. Kiserdei Bölcsőde kisértékű eszközbeszerzés              152 400

7. Közös Hivatal kisértékű eszközbeszerzés              860 000

Beruházás - Felújítás mindösszesen                         328 784 462
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AZ ÖNKORMÁNYZAT 2023. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSNEK BEMUTATÁSA (ADATOK FT-BAN)

KÖLTSÉGVETÉSI BEVÉTELEK 1 054 099 912 KÖLTSÉGVETÉSI KIADÁSOK 1 054 099 912

Működési bevételek 550 850 751 Működési kiadások 498 559 783

• működési célú támogatás 
államháztartáson belül 220 711 238 • községüzemeltetés (Kft) 54 445 000

• felhalmozási célú támogatás 
álamháztartáson belül 92 118 474 • szociális kiadások 9 400 000

• helyi adóbevétel 178 600 000 • civil szervezetek támogatása 12 000 000

• egyéb működési bevétel 59 421 039 • szolidaritási adó 73 716 904

• egyéb működési kiadás 224 165 661

• tartalék 124 832 218

Felhalmozási bevételek 107 307 047

Felhalmozási kiadások 328 784 462

• felhalmozási bevételek 107 307 047

Finanszírozási bevételek 
(pénzmaradvány) 395 942 114 Finanszírozási kiadások 226 755 667

• irányítószervi támogatás (hi-
vatal, óvoda, bölcsőde működ-
tetése)

218 615 433

• állami megelőlegezés 8 140 234

IDŐPONT: 2023. június 9-10. (péntek, szombat) 
REGGEL 8-TÓL- 18 ÓRÁIG

HELYSZÍN: 
Dunakilitin: Zöldhulladék-lerakó, Veritas utca vége, 
Tejfaluszigeten: Csiba Lajos út eleje
A konténerekben nem helyezhető el:
• építési törmelék
• gumi (autó- és kerékpárgumi)
• veszélyes hulladék (pl. vegyszer, gyógyszer, olaj, szá-
razelem, akkumulátor)
Minden egyéb háztartási hulladék hozható. 
A zöldhulladék elhelyezésére a megszokott módon lesz 
lehetőség.

TÁJÉKOZTATÁS 
LOMTALANÍTÁSRÓL

LOMTALANÍTÁS ELŐTTI 
CSEREBERE

DUNAKILITI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 
LOMTALANÍTÁST SZERVEZ AZ ALÁBBIAK SZERINT:

IDŐPONT: 2023. JÚNIUS 3. (SZOMBAT) 9-13 ÓRÁIG
HELYSZÍN: KÖZÖSSÉGI HÁZ UDVARA

Megunt, de még 
használható,

jó minőségű ruhák,  
cipők, kisbútorok, 
könyvek, edények 

ingyenes cseréjére 
adunk lehetőséget.

A nap végén a 
megmaradt holmikat a 
Magyar Vöröskereszt 
és a mosonmagyaró-

vári Lions Club részére 
ajánljuk fel jótékony 

célra.
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LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ 

 
DUNAKILITI-DOBROHOŠT’ (DOBORGAZ) GYALOGOS-KERÉKPÁROS 

DUNA-HÍD KIÉPÍTÉSE 
A magyar oldali megközelítő út és ártéri híd kivitelezése 

 
Tájékoztatjuk a Tisztelt lakosságot, hogy a szlovák Vízgazdálkodási Vállalat, Állami 
Vállalat és a magyar Építési és Közlekedési Minisztérium (a Nemzeti Infrastruktúra 
Fejlesztő Zrt. jogutódja) beruházásában megvalósuló, Interreg V-A Szlovákia – 
Magyarország Együttműködési Program által támogatott SKHU/1601/2.1/361  
„Doborgaz – Dunakiliti gyalogos- és kerékpáros híd építése” projekt 
(#BridgeDobrohošť Dunakiliti) keretében a hídhoz vezető magyar oldali megközelítő 
út és ártéri híd építése az A-Híd Építő Zrt. kivitelezésében valósul meg. 
A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap 
társfinanszírozásával valósul meg. 

A programról bővebben a www.skhu.eu honlapon olvashatnak. 
 

A projekt ismertetése:  

 
1. ábra: Áttekintő térkép 
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Az építési terület Doborgaz és Dunakiliti községek között található, mely településeket 
a Duna folyó választja el egymástól. Az újonnan épülő híd a két település összekötését 
biztosító kerékpárútnak a régi Duna-meder 1841,5 folyam kilométer szelvényénél 
biztosítja az áthaladást a folyón. 
A Doborgaz – Dunakiliti között tervezett hídon átvezetett kerékpár útszakasz kezdete 
a Dunakiliti duzzasztómű északi végétől induló betonburkolatú út vége. Innen az 
üzemvízcsatorna és az Öreg-Duna-meder által közrezárt területen áthaladva éri el a 
kerékpárút az országhatárt. 

 
2. ábra: Áttekintő térkép 

A projekt felosztása: 
A beruházás során az A-Híd Zrt. kivitelezésében, magyar oldalról megvalósuló 
szerkezetek: 

- jobb parti Duna-ártéri híd, 
- jobb parti út a duzzasztómű és a híd között (kb. 500m) 

Egyéb magyar oldalról, de az INGSTEEL s.r.o. szlovák cég által megvalósuló részek: 
- közös magyar - szlovák mederhíd közötti közös (’6’ jelű) pillér, 
- mederhíd egyes részeinek kivitelezése  

 
A beruházás műszaki adatai: 
A jobb parton épülő elválasztás nélküli gyalog- és kerékpárút hossza 497 m, fő 
nyomvonalán a koronaszélesség 6,00 m, míg az aszfaltburkolat szélessége 4,00 m.  
A jobb parti ártéri híd 137,20 m hosszú, 5 nyílású vasbeton hídgerendás szerkezet, 6 
db alátámasztással. A műtárgy szélessége 4,90 m, melyből a pálya szélessége 4,00 
m. A jobb parti ártéri híd hídfője és a ’2’ jelű támasz között egy mezei földút kerül 
kialakításra, 4,00 m szélességben. 
A magyar oldali jobb parti ártéri híd utolsó támasza az ártéri és a közös magyar - 
szlovák mederhíd közötti közös (’6’ jelű) pillér, amely a mederhídhoz tartozik. A 
mederhíd kivitelezője az INGSTEEL s.r.o. szlovák cég. 
A Doborgaz – Dunakiliti közötti gyalogos és kerékpáros Duna-mederhíd 250,25 m 
hosszon épül. E mederhíd 139 m fesztávú főnyílásában van az államhatár. A híd 
három nyílásból áll, melyek közül egy a kisvízi meder felett, egy-egy pedig a magyar, 
ill. szlovák oldali hullámtéren található. A három nyílást egy kétpilonos ferdekábeles 
tartószerkezet hidalja át, melyhez mindkét oldalon csatlakoznak az ártéri hidak. A 
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belső támaszokon felállított pilonok kb. 22,1 m magasságban végződnek a 
pályaszerkezet szintje felett. A pilonok mederfenéktől számított magassága kb. 44 m. 
A balparti Duna-ártéri híd hossza 110,20 m. A kerékpárút ezután a régi balparti Duna-
töltésen vezetve éri el Doborgaz község határát.  

 
3. ábra: A mederhíd 

 
Magyar oldalon megvalósuló ártéri híd és gyalogos- kerékpáros út várható 
befejezési határideje: 

2024.04.10. 

 

Kérjük szíves megértésüket és türelmüket a kivitelezés folyamán esetlegesen 
kialakuló kellemetlenségekért! 

   

Türelmüket ezúton is köszönjük! 

 

Észrevételek, panaszok bejelentése: 

A kivitelezési munkákkal kapcsolatos észrevételek, panaszok bejelentését a 
kivitelezést végző Vállalkozó által üzemeltetett, alábbi e-mail címre tudják megtenni: 

dunakiliti@hid.hu 
 

Vállalkozó panaszirodájának címe: 1138 Budapest, Karikás F. u. 20. 
 
 
Dátum: 2023.03.21.                                                                           
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M Á R C I U S  1 5 .

K É P E S  Ö S S Z E F O G L A L Ó  A 
B A T T H YÁ N Y- H É T  E S E M É N Y E I R Ő L

Koszorúzott az önkormányzat Ünnepeltek az óvodásaink is

Ü N N E P S É G E K ,  M E G E M L É K E Z É S E K

Március 21-én a templomban „Az orvosok hercege-Bol-
dog Batthyány-Strattmann László élete” című dokumen-
tumfilm bemutatóján dr. Nagy István agrárminiszter, 
országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet. Az 
eseményen Batthyány-Schmidt Margó, a film producere 
köszönetet mondott a film elkészítését segítő dunakili-
tieknek.
Március 23-án a dr. Batthyány-Strattmann László Álta-
lános Iskola szép ünnepségen emlékezett meg névadó-
járól. Az udvaron álló szobornál koszorút helyeztek el az 
iskola vezetősége, az önkormányzat, az egyházközség és 
a vöröskereszt szervezet képviselői.
Délelőtt 9 órakor imamaraton kezdődött a templomban 
egészen 17 óráig, amikor dr. Reisner Ferenc püspöki 
helynök úr celebrált ünnepi szentmisét.
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D R .  B A T T H YÁ N Y- S T R A T T M A N N  L Á S Z L Ó 
B O L D O G G Á  AVA T Á S Á N A K  2 0 .  É V F O R D U L Ó J Á R A

Ünnepelt az iskola

O L V A S N I V A L Ó

Most már sokak által ismert, hogy 2003. március 23-án, 
Rómában, II. János Pál pápa boldoggá avatta a szegények 
orvosát, dr. Batthyány-Strattmann Lászlót, falunk neves 
szülöttét.
Mielőtt a boldoggá avatási zarándokútról írnék, fontos-
nak tartom, hogy az előzményekről is essék szó, hogyan 
jutott el az ügy a boldoggá avatás ünnepi szertartásáig.
Batthyány doktor kanonizációs eljárását leíró, Tibo-
la Imre: „Feljutott az oltár magaslatára” című, könyve 
előszavában Konkoly István szombathelyi püspök aláb-
biakat írja:
„A bolgoggá avatás alkalmával azonban bizonyára so-
kakban felmerül az a kérdés is, hogyan lesz valakiből 
boldog, illetve szent! Mi a feltétele annak, hogy elindít-
sák a boldoggá avatási eljárást? Hogyan történt mindez  

Batthyány László esetében? … Milyen fázisai vannak a 
hivatalos eljárásnak? Mire vonatkozott és mikor jelent 
meg a Szentatya három határozata, amelyek nélkül most 
nem lenne boldoggáavatás?
Az első határozat megállapította, hogy Isten szolgájával 
kapcsolatos írásos anyagban nincs hit- és erkölcsellenes 
dolog. Ez 1981-ben jelent meg. A második határozat egy 
több mint ezer oldalas dokumentum alapján megálla-
pította, hogy Batthyány László a keresztény erényeket 
hősies fokban gyakorolta. Ennek a pápai határozatnak 
a dátuma 1992. S végül a harmadik határozat 2002-ben 
jelent meg, amely szerint Batthyány László közbenjárá-
sára csodás gyógyulás történt.
S ez fényes bizonyítéka annak: Isten akarja, hogy őt bol-
dogként tiszteljük. Ezekről és egyéb fontos kérdésekről 
szakszerű tájékoztatást kapunk Tibola Imre nagypré-
post, apát-plébános könyvéből.”
Dr. Batthyány-Strattmann László herceg kanonizációs 
ügyét Theodorus Innitzer bíboros, herceg-érsek, Bécs-
ben 1944. augusztus 1-én indította el, mivel a herceg 
szentség hírében a bécsi Löw-szanatóriumban halt meg. 
Az eljárás újjáéledése 1971-ben történt, majd a rendszer-
változtatás új lendületet adott.
A kanonizációs eljárás is végigjárta a herceg-orvos gö-
röngyös útját. A boldoggá avatás folyamata sok megtor-
panás, akadozás és akadályoztatás ellenére lassan, de 
biztosan haladt a maga útján. Nagyon sok esemény, ren-
dezvény, előadás, megemlékezés, zarándoklat történt ez 
idő alatt, melyek mind előmozdították a boldoggá avatás 
ügyét. 

SZÖVEG: SZOKOLI SÁNDOR
DUNAKILITI DÍSZPOLGÁRA
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Ezek közé tartozik az első nyilvános születésnapi ünnep-
ség 1988. október 29-én, Dunakilitin, a szülőházán em-
léktábla avatással, melyet Deés Ferenc c. prépost-plébá-
nos úrral szerveztünk. A nagyszabású „Batthyány-nap” 
templomunkban – amelyben Batthyány Lászlót megke-
resztelték – szentmisével kezdődött, melyen a meghí-
vott vendégek között részt vett a Batthyány család szá-
mos tagja is, valamint Batthyány tisztelőinek zarándok 
csoportja Körmendről. A szentmisét Tibola Imre kano-
nok-plébános, vice posztulátor celebrálta, és a szentmise 
után a szülőház falán leleplezett emléktáblát megáldot-
ta. Az emléktáblánál köszönetet mondott a doktor gyer-
meke, Batthyány Ferenc.
A szülőfalu következő nagy rendezvénye az iskola né-
vadó ünnepe volt 1990. október 28-án, a herceg-orvos 
születésnapján. Az ünnepi esemény előkészítése so-
rán Szabó Imre igazgató úr herceg Batthyány-Stratt-
mann László engedélyét kérte, hogy iskolánk felvegye  
Dr. Batthyány-Strattmann László nevét. 1990 szeptem-
berében kelt levelében a herceg úr többek között az 
alábbiakat írta: „Nagyon szép, hogy iskolája, az ott szü-
letett Nagyapámnak, Isten szolgájának a nevét akarja vi-
selni.” A herceg-orvos akkor még élő gyermekeit Deés 
Ferenc atyával személyesen hívtuk meg, de sajnos nem 

tudtak részt venni. A szentmisét dr. Paskai László bíbo-
ros-prímás mutatott be a jelenlevő papokkal. A szentmise 
után, a bíboros jelenlétében Tibola Imre vice posztulátor 
ismertette László boldoggá avatási ügyének állását. Ezen 
ünnepségen is részt vett a Keresztény Egészségügyiek 
Dr. Batthyány László Társaság zarándok csoportja két 
autóbusznyi fővel, dr. Széll Kálmán Ph. D. vezetésével.
Ahogy korábban írtam 2002-ben elhárult minden aka-
dály dr. Batthyány-Strattmann László boldoggá avatása 
elől. 
Dr. Németh László a római Pápai Magyar Intézet rekto-
ra, Batthyány-ügy posztulátora a Vatikáni Államtitkár-
ságtól Sandri, viterbói érsektől kapott értesítés alapján, 
kérésére, felvette a kapcsolatot a Pápai Ház Prefekturá-
jával és a Pápai Szertartások Hivatalával. Ez utóbbi hiva-
tal 2002. december 5-én egyeztető megbeszélésre hívta 
az érintett öt ügy posztulátorait. Ekkor vette kezdetét a 
2003. március 23-án 9:30 óra a Szent Péter Bazilikába ki-
tűzött boldoggá avatás előkészítése.
Az időpont ismeretében kezdtük el szervezni a  
zarándokutat Rómába. Ekkorra már nem az Esztergomi 
Érsekséghez tartozott egyházi vonatkozásban települé-
sünk, hanem a Győri Püspökséghez. Ezért először a Győri 
Püspökségtől kértem segítséget a zarándokút megszer-
vezéséhez, ahol eltanácsoltak azzal az indokkal, hogy a 
boldoggá avatási ügyhöz nincs semmi közük. Keressem 
a Szombathelyi Püspökséget, mert Ők a magyarországi 
ügygondnoka az eljárásnak. Ott készséggel segítettek, és 
személyesen Tibola Imre atya és dr. Gyürki László atya. 
Sajnos Deés Ferenc plébános úr nem tudta vállalni a 
hosszú utazást, ezért falunk szülöttét, Varga Lajos atyát 
kértem fel a zarándokcsoport egyházi vezetőjének, aki 
nagy örömmel mondott igent a felkérésnek. (Ebben az 
időben Esztergomban szolgált.). Ő is segített abban, hogy 
dr. Németh László posztulátorral tudjak egyeztetni a va-
tikáni szertartatáson való részvételünkkel kapcsolatban. 
Olyan szép létszám jött össze Önkormányzatunk felhívá-
sára, hogy az IBUSZ emeletes busszal bonyolította le az 



DUNAKILITI KRÓNIKA   /  2023. ÁPRILIS

14

utazást. Idegenvezetőnk, Horváth Vilmosné nagyon lel-
kiismeretesen felkészült. A herceg-orvoshoz méltó sze-
retettel és odaadással tájékoztatta út közben az utazó-
kat a boldoggá avatásra váró dr. Batthyány-Strattmann 
László életéről, munkásságáról szóló történetekkel. Idő-
közönként Varga Lajos atya vezetésével közös imádsá-
gok, éneklések segítettek a zarándok csoportnak a szer-
tartásra való ráhangolódásra.
A szülőfalu ajándéka a Szentatya részére Zemplenszky 
Gyula keramikus iparművész által készített gyertyaöntő 
kehely volt, melyen Batthyány doktor domborműve és 
az alábbi írás szerepelt: FIDELITATE ET CHRITATE! DR. 
BATTHYÁNY-STRATTMANN LÁSZLÓ 1870-1931 ANNO 
DOMINI 2003. Dr. Németh László tájékoztatása alapján 
ajándékunkat egy erre a célra elhelyezett asztalra kel-
lett volna letennünk, de a rendfenntartó gárdisták nem 
engedtek ki bennünket a kordonok közül. Sikerült hoz-
zánk hívatni a gárdisták vezetőjét, akinek át tudtuk adni 
ajándékunkat.
A szertartáson és a szentatya által bemutatott szentmi-
sén való részvétel, a több ezer emberrel megtöltött Szent 
Péter tér hangulata, a közvetlen előttünk pápa mobillal 
elhaladó Pápa közelsége leírhatatlan, egy életre szóló 
magasztos élményt jelentett mindnyájunknak.
A zarándokút során szerzett felejthetetlen élményeink-
ről, melyeket nehéz szavakba önteni, nem akarok bőveb-
ben írni, hisz arról Bieber Miklós a Dunakiliti Krónika 
2018. szeptemberi számában részletesen beszámolt, vi-
szont a 2003.03.21-26 közötti zarándokút eredeti prog-
ramját ismertetném.
Útvonal Rómába: Dunakiliti – Dunasziget – Hegyeshalom 
– Bécs – Graz – Klagenfurt – Tarvisio – Udine – Velence – 
Padova – Ferrara – Bologna – Firenze – Orvieto (Szállás) 
– Borsenai tó – Montefiascone – Viterbo – Róma.

Program:
2003. március 21. 06:30 óra
Indulás Dunakiliti Faluháztól, majd megállás Doborgaz-
szigeten és Sérfenyőszigeten. Utazás Ausztrián át Olasz-
országba, érkezés Orvietoba a szálláshelyre az esti órák-
ban.

2003. március 22.
Reggeli a szállóban, majd tovább utazás Vitrbo-ba a fe-
rencesek templomába Szent Erzsébet ereklyének megte-
kintése, utána érkezés Rómába. 17:00 óra részvétel a S. 
Maria Maggore templomban a magyar-osztrák szentmi-
sén, majd utazás a Róma környéki szálláshelyre.
2003. március 23.
Korán reggeli, majd utazás a fővárosba. 9:30 órától rész-
vétel a Szent Péter Bazilikában a boldoggá avatási szer-
tartáson, délután ismerkedés Róma egyéb nevezetessé-
geivel.
2003. március 24.
Reggeli, majd 11:30 órától részvétel a Vatikánban talál-
ható VI. Pál csarnokban a pápai audencián, majd rövid 
szabad program után 16:00-tól a falakon kívül Szent Pál 
bazilikában a szentmisén.
2003. március 25.
Reggeli után továbbutazás Firenze-be, ismerkedés a Tos-
can főváros nevezetességeivel, majd az esti órákban ha-
zautazás. Érkezés Dunakilitibe a hajnali órákban.
   
Rómában felmerült a zarándokcsoport részéről, hogy 
Németújvár (Güssing) felé jöjjünk haza, és a ference-
sek templomában, az oltár előtt felravatalozott Boldog  
Batthyány-Strattman László koporsójánál vegyünk részt 
szentmisén. Ennek megszervezéséhez kértem a Köp-
csényben élő, Batthyány doktor sofőrjének a lánya, Moik 
Anna néni közreműködését, akivel már korábban szívé-
lyes ismeretségbe kerültünk. Nagy örömmel fogadta ké-
résünket és rögtön intézkedett. 26-án reggel hét órára, 
Güssingbe érkezésünkre a ferences atyák kinyitották a 
templomot. Lajos atya hálaadó szentmisét mutatott be 
azért, hogy részesei lehettünk a boldoggá avatásnak. Így 
a tervezett kora hajnali hazaérkezés helyett a déli ha-
rangszóra érkeztünk Dunakilitire, ahol különös érdeklő-
déssel és szeretettel várt bennünket Deés Ferenc plébá-
nos úr és az zarándokúton résztvevők hozzátartozói.

Nagyon egyetértek Tibola Imre viceposztulátor ma is 
érvényes törekvésével, melyet a fentebb említett köny-
vében ekképp fogalmaz meg: „Szeretném elérni, hogy 
minél többen merítsenek erőt az Ő példájából, hogy jóin-
dulattal, megértéssel, segítséggel vegyük körül a ránk bí-
zottakat, és minden hozzánk forduló embertársunkat.”
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Dr. Széll Kálmán a következőképpen jellemezte Boldog 
Batthyány-Strattmann Lászlót: „Megtanulhatjuk tőle, 
hogy miként szolgálhatjuk önzetlenül a beteget. Hogy 
ne csak betegségével, hanem az egész emberrel, - ne 
csak testi, hanem lelki bajával is törődjünk. Ne csak testi 
szemeit nyissuk fel, hanem lelki szemeit is. Hogy igazán 
lásson! Tanulhatunk tőle türelmet, szelídséget, munka-
bírást, jóságot, de mindenekelőtt szeretetet. Mindazokat 
tehát, aminek – úgy tűnik – szűkében van a mai orvostu-
domány, sőt az emberiség.”
Dr. Németh László posztulátor ajánlása ma is megszívle-
lendő: „Életének példája nagyon vonzó és aktuális. Báto-
rítja azokat a gyerekeket, akik szétesett családban nőnek 
fel. Utat mutat azoknak a fiataloknak, akik tévelyegnek 
és élethivatásukat keresik. (…) Példát mutat a családa-
páknak és a férjeknek, akik feleségükkel szeretnének 
bensőséges, sírig tartó családi életet élni, és szeretnék 
gyermekeiket igaz hívőként felnevelni. Reményt ad a be-

tegeknek, akiknek a szenvedés keresztjét kell vállalni.”
Ezúton is szeretném köszönetemet kifejezni mindazok-
nak, akik elősegítették falunk kiemelkedő hírű, neves 
szülöttének boldoggá avatását, és segítettek a helyi ese-
mények és a zarándokút megszervezésében, lebonyolí-
tásában. Külön köszönöm az írásomban név szerint em-
lítettek közreműködését.
Befejezésül a Batthyány család jelmondatával, és a „Sze-
gények orvosa”, Boldog Batthyány-Strattman László 
örök érvényű mondatával köszönöm meg figyelmüket.
„Hűséggel és szeretettel!” 

„Ha boldogok akartok lenni, tegyetek 
másokat boldoggá!”

1 3 5  É V E S  A  D U N A K I L I T I  Ö N K É N T E S  T Ű Z O L T Ó 
E G Y E S Ü L E T  / 1 8 8 7 - 2 0 2 2 /

   A tűz – a négy őselem egyi-
ke – mindennapjaink öröme, 
létszükséglete és bosszúja, tra-
gédiája. A fejlődés mindenkori 
szintjén próbálta az ember a 
szolgálatába állítani és vigyázni, 
tisztelni.
   Krisztus előtti írásokból már 
ismerjük a védekezés különböző 
elemeit. Rómában elérhető tá-
volságonként víztározókat léte-
sítettek, a környezetében elhe-
lyezett vödrökkel, kezdetleges 
eszközökkel (csapókkal, csák-
lyákkal). Kötelezővé tették a házak építésekor a házan-
kénti tűzfal megépítését. Rómában, a Kr.u. a 6. század-
ban 7000 fős tűzvédő alakulatot hoztak létre.  Akkoriban 
sok volt a szándékos gyújtogatás, melyre Európa-szerte 
súlyos büntetéseket szabtak ki, így tett Szent István ki-
rály is. A XIV. századtól tilos volt a szűk utcákban éghető 
anyagból építkezni. 
   Hazánkban a XVI. századtól kezdődően váltak rend-
szeressé a tűzvédelmi intézkedések. Sopronban példá-
ul a városfal kaputornyából átalakított Tűztoronyban a 
toronyőrök éjjel lámpással, nappal színes zászlókkal je-
lezték, hogy merre látnak tüzet, Debrecenben tilos volt 

nyílt lánggal istállóba menni, pipázni. Itt alakult meg az 
első (de nem bejegyzett) tűzoltó egyesület is, a Kollégi-
um diákjaiból. 
   1788-ban II. József 56 pontban rögzítette a tűzvédelem, 
oltás, riasztás rendszerét.
Hazánkban a XIX. századi fejlődés teremtette meg és 
követelte ki a tűzvédelem és tűzoltás intézményeinek 
létrejöttét. Aradon 1834-ben megalakul az első tűzol-
tóegylet. Nagyobb városaink külföldről beszerzik a gépi 
fecskendőket. Kossuth Lajos segítségével 1841-ben meg-
alakul az első tűzkármentesítő társaság. A tűzvédelem és 
tűzoltás intézményes létrejöttének élharcosa gróf Szé-
chenyi Ödön volt. Tízéves munka eredményeként 1870-

SZÖVEG: ERDŐS IMRE 
ÖTE ELNÖK
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ben néhány nap különbséggel megkezdhette szolgálatát 
a budapesti önkéntes tűzoltótestület és a fővárosi hiva-
tásos tűzoltóság és december 5-re Pestre hívták össze a 
Magyar Országos Tűzoltó Szövetség alakuló közgyűlését. 
   Környezetünkben Magyaróváron 1876-ban létesült hi-
vatásos tűzoltóság.
   Mosony-Kiliti lakossága 1887-ben kezdte meg az elő-
készületeket Horváth Dezső tejfalusi (ma Vajka, Szlo-
vákia) főparancsnok segítségével, majd az 1887. július 
24-ére összehívott alakuló közgyűlésen egyhangúlag 
megszavazták egy 50 fős önkéntes tűzoltó testület lét-
rehozását. A Belügyminisztérium 1887. december 23-án 
bejegyezte a Mosony-Kiliti Önkéntes Tűzoltó Egyletet.  
Az első tisztségviselőket közfelkiáltás útján választot-
ták meg, a főparancsnok Stichleutner Nándor, tisztelet-
beli főparancsnok Horváth Dezső lett. A falu lakossága,  
kegyura, és tehetősebb gazdái folyamatosan fejlesztették 
az Egyesület technikai színvonalát. Ez a szemlélet azóta 
is jellemző a falu lakói és vezetése részéről. A szocialis-
ta évtizedekben uniformizált, minden faluban egyforma 
technikai szint volt a jellemző. 1995-től az önálló egyesü-
letek a települések vezetésével anyagi erejük függvényé-
ben maguk dönthetnek a fejlesztés irányáról és annak 
üteméről. Az elmúlt 20 évben önkormányzati, központi 
költségvetési pályázatokkal elnyert 13 MFt-ból eszköze-
inket, védőfelszereléseinket fejlesztettük, felújítottuk az 
1988-ban átadott Tűzoltószertárt. 2003-ban Steyer típu-

sú tűzoltóautót vásároltunk, amit 2021-ben lecseréltünk 
a Magyar Falu Program, az Önkormányzat és 90 magán-
személy támogató segítségével egy Mercedes 1227 tűzol-
tóautóra. Az Egyesület taglétszáma jelenleg 30 fő, 18 fő 
alapfokú tűzoltói, 2 fő tűzoltásvezetői képesítéssel ren-
delkezik. Az utóbbi években jelentős fiatalítás történt.
   Bízzanak bennünk, segítsenek minket továbbra is, hogy 
szükség esetén mi is segíthessünk Önöknek.
Jelmondatunk az alapító okiraton szereplő:

„Egy valamennyiért
Valamennyi egyért!”

Utóirat:
  A március 11-i szélvihar településünket sem kímélte.  
A Dunakiliti ÖTE 7 fős egysége Parancsnok úr vezetésé-
vel reggel 5 órától járta a falut és az utakat Doborgazig, 
Feketeerdőig, Rajkáig. A 80-90 km-es szél miatt kidőlt 
fákat, leszakadt ágakat, gallyakat távolították el egészen 
16 óráig, amikor újabb riasztás érkezett: Dunaszigeten 
egy melléképület gyulladt ki. A családi házat a moson-
magyaróvári hivatásos és a környező települések önkén-
tes tűzoltóinak – közöttük a dunakilitieknek - sikerült 
megmenteni! Az egység este 7 órára ért haza.  Köszönet 
az egész napi megfeszített munkáért Szeitz Ferenc pa-
rancsnoknak, Bereczki Imre, Bereczki Tibor, Horváth 
Mihály, Kiss Viktor, Lelkes Miklós és Szabó Csaba önkén-
tes tűzoltóknak. A helytállásért, a segítségnyújtásért Sal-
lai Péter dandártábornok úr is köszönetet mondott.
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K I S K E R T E K  A  V I L L A  K Ö Z Ö N

K Ö Z L E M É N Y

Kedves Anyukák, Apukák, Nagyik, Gyerekek!

Újra várjuk a jelentkezőket a kiskertkészítő versenyre.
 Az idei téma címe: „Az én kis falum”.
Mindenki kedve szerint tervezheti el faluját, azzal a 
kikötéssel, hogy az építés során festett kavicsokat (is) 
használjon fel. A többit a képzelet szárnyaira bízzuk.

A versenyre április 15-ig lehet jelentkezni a Közös-
ségi Ház Facebookján és a konyvtar@dunakiliti.hu 
e-mail címen.

A művekhez ládát, virágföldet továbbra is biztosítunk.
Az anyák napi ünnepség kedves színfoltjává váltak a 
Villa közi kiskertek. Segítsenek, hogy most is így legyen!

Sajtóközlemény
A dunakiliti Faluház energetikai korszerűsítése

2022-2023

Dunakiliti Község Önkormányzata 2022. év januárjában nyújtott be pályázatot a TOP Plusz 2.1.1-21 „Ön-
kormányzati épületek energetikai korszerűsítése” tárgyú felhívásra az 1993. évben átadott Faluház fel-
újítására. A fejlesztésben külső homlokzati hőszigetelés, külső nyílászárók cseréje, fűtéskorszerűsítés, 
vizesblokk felújítás és akadálymentes mosdó kialakítása valósul meg. Mindezek az energiafelhasználás 
csökkenését eredményezik a jövőben. A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg, 
47,66 millió Ft vissza nem térítendő európai uniós támogatás segítségével. A munkálatok befejezése után a 
faluközpont egy korszerű, megújult épülettel lesz gazdagabb, ami nem mellékesen a „falu háza” is egyben. 
Az ide betérő látogatók modern irodákban intézhetik ügyeiket, vagy élvezhetik a szép színházterem biztosí-
totta környezetet. Az energetikai korszerűsítés eredményeként az önkormányzat a megtakarított összeget 
más fejlesztésekre, kulturális programokra fordíthatja. A beruházás előreláthatólag 2023. április hónapban 
elkészül, a Faluház újra megnyitja kapuit a lakosság előtt.

A projektről bővebb információt a www.dunakiliti.hu oldalon olvashatnak. 

További információ kérhető:
Kovács Andor Tamásné polgármester 
polgarmester@dunakiliti.hu e-mail címen
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B A B A S Z Á M L A

2022-ben 17 család vehetett át 200.000 Ft-os babaszámlát az önkormányzat ajándékaként.

B A B A S Z Á M L A  2 0 2 2

Bieber Bence Bisits Bercel Boglári Bianka Andrea Farkas Jázmina és Viola

Erdős György Vince

Litresits Lara Prikler Vince

Illeg Sofie
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Edelmayer Boróka

Kovács Ákos

Patak Nara

Kiss Ádám

Marinkovich Nolen

Varga Emese Zoé

Kóta Sára

Olasz Teodóra

Varga Indira
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A  S Z Í V B É L I  V E N D É G L Á T Ó S
V E S Z E L I  S Á N D O R  T Ö R T É N E T E

Kora tavaszi délelőtt találkozunk Sanyi bácsival. Éppen felépülőben van egy műtétből. Pár napja jött 
haza a kórházból, de már intézi a büfé ügyeit, számlákat rendez a könyvelőnek. A fű még szürkés, a 

Duna hideget lehel, de süt már a nap. A terület szépen gondozott, várja a szezon kezdetét. 
A büfében kellemes meleg fogad, finom kávé és kedves üdvözlő szavak.

E M B E R M E S É K

SZÖVEG: EDELMAYER MIKLÓSNÉ

Ismerem Sanyi bácsit, amióta Kilitin lakunk, mégsem tudok 
magáról sokat. Meséljen!
1948-ban születtem. Feketeerdőn laktunk. Egy bátyám 
volt, Janika, aki 4 évvel volt idősebb nálam. Édesapám 
földműveskedett, édesanyám a házunkkal szemben lakó 
jómódú családhoz járt takarítani amellett, hogy ellátta a 
háztartást, a kertet meg az állatokat. A testvérem 1956-
ban vesebetegséget kapott és kórházba került. A sortűz 
idején megtelt az óvári kórház, őt elvitték Győrbe. Egé-
szen ’57 augusztusáig ott is maradt, amikor aztán meg-
halt szegény. Szüleimnek el kellett adni a tehenet, hogy 
haza tudják hozatni, és eltemethessék. Édesapám telje-
sen összetört. Janikát az osztálytársai kísérték a teme-
tésen. Feketeerdőn akkor volt még iskola. Két összevont 
osztály, egy alsó délután, egy felső délelőtt. Én 1954-ben 
kezdtem a tanulást, de az első év nehezen ment. Szabó 
Dani bácsi megbuktatott olvasásból még a pótvizsgán is. 
A felesége pedig kérlelte, hogy: Engedd át a Jóskát! (Mert 
Feketeerdőn én Jóska voltam. A keresztanyám nevezett 

el így, mert ő azt akarta, hogy Jóska legyek.) De a tanító 
bácsi azt mondta, hogy ráérek még egy évet üldögélni a 
padban. Lehet, hogy volt értelme az üldögélésnek, lehet, 
hogy nem, de nyolcadikban már úgy maradtam ki, hogy 
két négyesem volt a bizonyítványomban az ötösök mel-
lett.
Általános iskola után Óvárra kerültem a szakmunkás-
képzőbe. Nagyon szerettem volna asztalos lenni, ma is 
szívesen dolgozom fával, de abban az évben betelt a ta-
nulólétszám. Várnom kellett volna még egy évet a mes-
terre, így lakatos és hegesztő lettem. A Kühnében kezd-
tem dolgozni. Két évet levelezőn végeztem a gépészeti 
technikumból is, amikor jött a zenélés.
Zenélés? No, erről még nem is hallottam!
Feketeerdőn 1966-ban adták át a kultúrházat, akkor lép-
tünk fel először. Volt egy zenekarunk: egy gitáros, egy 
harmonikás, meg én voltam a dobos. Farkas Kálmán bá-
csinak, az erdésznek köszönhettük, hogy beajánlott min-
ket Haász Pista bácsihoz, aki az óvári Mokka kávéházban 
első osztályú zenész volt. Hetente egyszer kijött hozzánk 
tanítani. Mikor aztán Kilitin Markó Béla vette át a presz-
szót, áthívott bennünket vasárnaponként fél öttől fél 
tizenegyig zenélni. Nagyon boldogok voltunk! Közben 
megismerkedtem Jutkával, a későbbi nejemmel. Jártam 
dolgozni, tanultam, udvaroltam és zenéltem is. Kicsit 
sok volt, ezért 
elhelyezked-
tem a Tsz-ben 
Feketeerdőn 
Mikus Laci bá-
csi hívására. 
Édesapámtól 
kaptunk egy 
telket, már ép-
pen kezdtünk 
volna építkez-
ni. Kivetettük a Bátyám és édesanyám
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téglát, leoltottuk 
a meszet, megvolt 
a faanyag. Aztán, 
amikor egyesültek 
a Tsz-ek, át kellett 
járnom Kilitire a 
műhelybe. Végül 
apósom meggyő-
zött bennünket, 
hogy költözzünk 
át Kilitire. Volt egy 
eladó ház a Sallai 
utcában, amit meg-
vettünk, a meglévő 
anyagainkat meg 

eladtuk. A házat ki-
csit felújítottuk és beköltöztünk. 1969-ben született Pé-
ter fiam, ’70-ben Tibor, mégis behívtak katonának egy 
évre. Mikor végre leszereltem, meghalt szegény anyó-
som, apósomat pedig magunkhoz vettük.
A gépműhelyben dolgoztam sokáig. A privatizációkor ki-
vettük egypáran, Kft.-t alakítottunk, de már nem nagyon 
érte meg.
Pedig híre járt, hogy mennyire értett a szakmájához! Én ma-
gam is emlékszem, hogy az épülő házunkban pár perc alatt fel-
mérte az emeletre vezető lépcső vaskonzolját. Amikor elkészült, 
az milliméterre passzolt a helyére.
Nem mondom, tényleg tudtuk a szakmát! Kitüntetést is 
kaptam. Szépen tudtunk dolgozni mindannyian a mű-
helyben.
Hogy született a büfé gondolata?
Olyan 1975 körül jelent meg a Kisalföldben, hogy meg-
kezdik építeni az erőművet, és itt Kilitin is nagy munkák 
lesznek. Akkor született az ötlet, hogy csinálunk egy pe-
csenyesütőt a Duna-parton. Ez a terület a Tsz-é volt. Be 
is mentem Kérinéhez, az elnök asszonyhoz, hogy kibé-
relnék egy darabot. Pecsenyesütő aztán nem lett, mert 
ahhoz külön végzettséget kértek, ami nem volt Jutkának, 
így lángossütőt kezdtünk üzemeltetni. Később elvégezte 
az üzletvezetőit, ezért már italárut, édességet, dohányt 
is tarthattunk. Jutka volt az üzletvezető, én munka után 
átvettem tőle a boltot, ő pedig hazament a gyerekekhez.
Emlékszem, hány csodálatos napot, délutánt töltöttünk itt a 

parton a gyerekekkel annak idején. Apukájuk itt tanította meg 
őket úszni. A strand jó volt, ide járt a falu apraja-nagyja. A lán-
gos pedig olyan jól esett a fürdéstől megéhezett csapatnak! De 
volt később egy kis visszaesés is.
Igen, mert 2003-ban nagy tragédia történt a családunk-
ban. Judit lányom kocsival hozta át Feketeerdőről az 
unokámat, Robikát iskolába. Megcsúszott az autó és ka-
ramboloztak. A kicsi elöl ült és nem volt bekötve. Nem 
volt segítség. Judit is csúnyán megsérült. Borzasztó volt. 
Én azonosítottam a kicsi holttestét. Rá egy évre, hosszú 
betegség után elment a feleségem, Jutka is 52 évesen. 
Később megismerkedtem Zsuzsával, akit feleségül vet-
tem. Két babánk született, az első sajnos pár hónaposan 
meghalt. A kislányunk, Viola 7 hónapra született, sze-
rencsére egészségesen. Szépen éltünk, de sajnos Zsu-
zsa elkezdett betegeskedni. 4 éve, hogy ő is itt hagyott. 
Violával ketten maradtunk. Nagyon nehéz idők voltak. 
Szerencsére Judit lányom és Lilla unokám mellettünk 
voltak a bajban, és most is mellettünk vannak. Viola na-
gyon jól tanul, tervezgeti a jövőjét. Pedagógusnak, vagy 
pszichológusnak készül. Az én jövőm pedig az, hogy őt 
segítsem. Egyetlen célom, addig még bírnom kell erővel, 
amíg Violát elindítom az életbe. Ha ezt hozta a sors, hát 
megteszem.
Valóban sok csapás érte, de kedvességéből semmit sem vesz-
tett. Látom, hogy a kislány bearanyozza napjait.
Ő sarkall arra, hogy a büfét is csináljam még. Meg per-
sze az emberek. Hétfő kivételével minden nap nyitva va-
gyok. Megvárom az este 10 órát, amikor kijönnek a gyá-
riak. Ha bejön valaki, addig maradok, amíg a vendég. Ha 
nem jön be senki, fél 11-kor bezárok.
Úgy tűnik, hogy megint egyre népszerűbb az Akác büfé a falu-
ban. Sanyi bácsi még mindig fejleszt is.
Igen, építünk egy direkt lángossütő házikót, mert van 
rá igény. Judit megtanulta az édesanyjától a receptet, 
finoman csinálja. Szeretik az emberek, jönnek miatta. 
A büfét bővítettem folyamatosan az évek során. Készül-
tünk menüztetésre a gyáriaknak, amikor sokan laktak 
munkásszállón. Megcsináltuk hozzá a konyhát, mindent 
az előírás szerint. Sajnos, jött a válság, a gyárakból el-
küldték az embereket, így nem mertem belevágni. A 
hely viszont megmaradt, és kiadjuk rendezvényekre. 
Sokan tartják itt a céges bulikat, születésnapokat. Főzök 

Jutkával

A zenekar Zsuzsával
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is szívesen, ha nem túl nagy a társaság. Mindent meg le-
het velem beszélni, annak örülök, ha jól érzik magukat 
a vendégek. Turisták állnak meg egy-egy italra, kávéra. 
Tormáék visszajáró vendégei pedig hozzám is átjönnek 
rendszeresen.

Nem csodálkozom ezen. Sanyi bácsi büféje nem csak a faluban 
fogalom. Az, hogy megfizethető árak vannak, komoly csalogató 
tényező. Az, hogy a környezet csodálatos, szintén sokat nyom 
a latban. Ami viszont a legtöbbet tesz a serpenyőbe, az maga 
Sanyi bácsi személye. A kedvessége, a jó szavai, a türelme, az 
alázata. Még sokáig nyissa ki az Akác büfét, Sanyi bácsi!

Ó V O D A I  H Í R E K

T AVA S Z  A Z  Ó V O D Á B A N
SZÖVEG: FÜLÖP BARBARA, SZABÓ KINGA

Az óvodai programok 
összeállításánál fon-
tosnak tartjuk, hogy 
sort kerítsünk a ha-
gyományok őrzésére 
és ünnepeink megtar-
tására. 
Régen a téltemető 
népszokások igen 
kedveltek voltak a 
falusi emberek életé-
ben. Mi egy tél végi 
hagyományt elevení-
tettünk fel. Kiszebáb 
égetéssel, zajkeltéssel 
búcsúzott intézmé-
nyünk apraja - nagyja 
a téltől.  A kiszebábot 
a nagycsoportosok 

régi ruhákból, szalmából közösen készítették.
E figura nemcsak a hideg telet jelképezte, hanem min-
denféle rossz dolgot: betegséget, himlőt, bánatot. „Ki-
sze Margittal” az élen vonultunk hangosan, az épület 
környékén. Miután lángra kapott a kiszebáb, hangosan 
zörgettük a szerszámainkat és télűző rigmusokat kán-
táltunk. Reménykedtünk, hogy ezzel véget ért a hosszú, 
hideg tél és közeledik a várva várt tavasz.
Másik ünnepünk az 1848  március 15-i szabadságharc 

évfordulójának megtartása. Már ebben az életkorban is 
fontosnak tartjuk, hogy magyarságunkat és nemzeti ön-
tudatunkat hangsúlyozzuk.
A gyermekeket visszarepítettük a régi időkbe; korabeli 
katonás történetekkel ismerkedtünk meg, huszárcsákót 
készítettünk, fakarddal „harcoltunk”. A nemzeti színek-
be öltöztetett tornateremben a műsort a nagycsoporto-
sok adták. Petőfi Sándorként szavaltak, a kisfiúk honvé-
dek bőrébe bújva, karddal masíroztak, s a kislányokkal 
csárdást jártak. Az ünnep végén letűztük saját készítésű 
zászlóinkat a falu közepén álló emlékműnél. 
A fiúknak külö-
nösen tetszettek 
a katonai játékok, 
történetek, napo-
kig várat építet-
tek, katonáskod-
tak.
Az óvodai min-
dennapokat szí-
nesítik ezek az 
élménydús tevé-
kenységek, me-
lyekkel gazda-
gítjuk tudásukat, 
bővítjük ismere-
tüket.
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S P O R T

F I A T A L O N  A Z  É L V O N A L B A N

Forrai Attila településünk 7. osztályos tanulója az elmúlt 
évben kimagasló atlétikai eredményeket ért el. Az év 
elején Budapesten az U14-es Összetett Országos Bajnok-
ságon mindösszesen két ponttal lemaradva a 2. helyen 
végzett. Teljesítménye értékét növeli, hogy az egész fel-
készülése alatt, csak a szabad ég alatt-téli körülmények 
között!- tudott edzeni. Óriási teljesítményt ért el. Attila 
a Mosonmagyaróvári Atlétikai Club versenyzőjeként ta-
vasszal regionális (5 megye) válogató versenyeken vett 
részt, melyeken nagyszerűen szerepelt. Kilencszer indult 
különböző versenyszámokon, melyeken hétszer a dobo-
gó legfelső fokára állhatott, kétszer pedig az ezüstér-
met szerezte meg. Májusban Győrben hatalmas egyéni 
csúccsal, amivel vezeti a korosztályos ranglistát, nyerte 
a távolugrást. Mellette bezsebelte a 80 méteres síkfutás 
első, a 80 méteres gátfutás második helyét. Székesfehér-
váron ismét remekelt, megnyerte a távolugrást és a 80 
méteres gátfutást, a 80 méteres síkfutásban ezüstérmes 
lett. Pápán Attila megnyerte a 80 méteres gátfutást és az  
ötösugrást is. Májusban a Dr. Batthyány-Strattmann 
László Általános iskolát képviselte a Diákolimpián. A kör-
zeti és megyei fordulókat megnyerve jutott az országos 

döntőbe, ahol 
bebizonyítot-
ta, hogy nincs 
ellenfele a tá-
v o l u g r á s b a n 
és a dobogó 
legfelső fokára 
állhatott. At-
tila 582 cm-es 
ugrásával baj-
nok lett. Ezzel 
új korosztályos 
mosonmagya-
róvári rekor-
dot ért el. Az év hátralevő felében is sok versenyen vett 
részt, melyeken kétszer a Magyar Atlétikai Szövetségnél 
aranyjelvényes szintet is teljesített. Legyen Attila igazi 
példakép mindenki számára, hogy kitartással, kellő el-
szántsággal és akarattal képesek lehetünk arra, hogy a 
kitűzött céljainkat megvalósítsuk. Fontos, hogy a szülők 
a sport irányába tereljék gyermekeiket  és támogassák 
őket az álmaikhoz vezető úton.

D U N A K I L I T I R Ő L  I N D U L T  R A K O N C Z AY  G Á B O R 
L E G Ú J A B B  R E K O R D K Í S É R L E T E

SZÖVEG ÉS FOTÓ: KIS KLAUDIA

Vajon mennyi a legrövidebb idő, ami alatt végig evez-
hető a Duna magyarországi szakasza? - tették fel többen 
a kérdést a Dunakiliti Duzzasztó melletti partszakaszon 

Rakonczay Gábor extrém sportolónak, akit Kovács An-
dorné polgármester személyesen köszöntött a rekordkí-
sérlet kezdete előtti percekben.
 A kétszeres Guinness világrekorder sportoló 48 órára be-
csülte a 410 km-es folyószakasz megevezését Dunakiliti 
és Mohács között, amelynek során csupán kisebb techni-
ai szüneteket és kettő óra alvást tervezett. Mindez szinte 
lehetetlennek tűnik, de Gábornak bőven van tapaszta-
lata az “ultrázás” világában, hiszen 29 nap alatt kelt át 
síléccel a 2000 m vastag jégpáncéllal fedett Grönlandon, 
első magyarként 44 napig menetelt a Déli-sarkra a konti-
nens szélétől minden felszerelését maga után húzva, és 7 
nap alatt végigfutotta Magyarországot a legkeletibbtől a 
legnyugatibb pontig.
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S Z E M B E N  A Z  Á R R A L
SZÖVEG ÉS FOTÓ: KIS KLAUDIA, VARGA J. RICHÁRD

Gábor a rekordkísérlethez egy kompozit tengeri kajakot 
választott, mely jóval stabilabb, mint egy versenyhajó, 
mégis nagy sebességet lehet vele elérni különleges for-
mája és könnyű anyaga miatt. A gyors haladást segítve 

a hajóban a kötelező felszereléseken kívül csak némi 
energiát adó táplálékot, folyadékot vitt magával. Az ét-
kezésit, váltóruhát a szárazföldi kísérőbusza biztosítot-
ta. Nem csak a szakadó esőben indulás tette izgalmassá 
a kihívást, de az erős szélben még egy borulással is meg 
kellett bírkóznia Rakonczaynak, aki éjjel-nappal kaja-
kozott a rekord eléréséért. Útját Dunakilititől Mohácsig 
rövidebb távokra bekapcsolódó lelkes, magyar kajakos 
sportemberek kísérték.
A Kiliti Krónika megjelenésekor már tudhatjuk, hogy ha 
kicsit hosszabb - 58 óra 47 perc - idő alatt is, de Rakonczay 
Gábor sikerrel felállította a Magyarország legrövidebb 
végigevezésének rekordját, melyet a mohácsi busójárás 
legkitartóbb busóival ünnepelhetett. A rekordhoz nagy 
szeretettel gratulálunk!

Egészen különleges érzés, hogy március 4-én már ket-
tő éve múlt, hogy valami olyanba vágtuk a fejszénket, 
amire mások azt mondták lehetetlen: végig kajakoztuk 
a Duna teljes, 2850 km-es szakaszát sodrással szemben, a 
Fekete-tenger partjáról indulva egészen a németországi 
forrásig.
A nem hétköznapi eset úgy kezdődött, hogy Varga Jó-
zsef Richárd - akit már sokan ismernek arról, hogy ka-
jakkal evezett haza Dunakilitire Norvégiából - talált 
magának egy hasonszőrű barátnőt, aki ahelyett, hogy 
hanyatt-homlok menekült volna, egy szóra csatlakozott 
egy olyan expedícióhoz, amelyet nő még sohasem tel-
jesített. Miért? Nálunk itthon, a Nefelejcs utcában erre 
csak azt mondjuk: Miért ne? Ha lehetünk őszinték, nem 
akartunk itthon ülni bezárva a pandémia alatt. Ráadásul 
a hírekben is azt mondták, hogy tartsuk a távolságot más 

emberektől, így nem is egy, hanem rögtön két külön ka-
jakba pakoltuk be az életünket 4 hónapra, majd autóba 
ültünk, és elmentünk egészen a pelikánok otthonáig, a 
Fekete-tenger partjáig.
Azóta megtudtuk, hogy a legtöbb ember úgy képzel el 
egy négy hónapos, javában téli túrát, hogy gondosan 
megterveznék a napi távokat, kiszálló helyeket, majd 
hosszasan egyeztetnének az egyes Duna-szakaszokon 
jártas helyi erőkkel, hosszú hetek alatt választanák ki a 
megfelelő felszereléseket, majd több hónapos fizikai fel-
készülés után indulnának útnak. Szimpatikus nézőpont, 
de mi karácsonykor eldöntöttük, hogy belevágunk, majd 
nagyjából egy este alatt átnéztük a Duna térképét és 
megállapítottuk, hogy nem lehet ezt annál jobban meg-
tervezni, hogy nagyjából 30 kilométert tudunk egy nap 
haladni. Míg Ricsi leballagott a pincébe és számba vette a 
felszereléseket, Klaudia felvette a kapcsolatot Románia, 
Szerbia, Horvátország, Ausztria és Németország magyar 
nagykövetségeivel és hajózási hatóságaival. Az időjárást 
mérlegelve rendeltünk még pár jó meleg gyapjú öltö-
zetet és hálózsákot, a pandémiás távolságtartási szabá-
lyokra válaszul beszereztünk 25 napnyi száraz, tápláló, 
könnyen és gyorsan megfőzhető élelmet, és választot-
tunk magunknak 1-1 kajakot. Klaudia hajóját 1 nappal az 
indulás előtt vettük át és a fizikai felkészülést jobb híján 
a túra első két hetére időzítettük. Elhihetik, a szüleink 
nem voltak kifejezetten feldobva az ötlettől, ám mi annál 
jobban.
Végül 2020. március 4-én indultunk el felfelé a folyón, 
amin egy lélek sem járt abban az időben. Néhány öreg ha-
lászt és vízirendőrt leszámítva nem is találkoztunk sen-
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kivel, csak a legrégebbi őslakosokkal: bakcsókkal, tehe-
nekkel, sakálokkal és néhány kacsával. Az első napokban 
20-25, majd szépen lassan 25-35 kilométert tettünk meg 
felfelé, mely nagyban függött az aznapi erőnlétünktől, 
az időjárástól, a sodrás erősségétől, a terepviszonyoktól 
és a partraszállásra, táborozásra alkalmas kiszálló he-
lyek elhelyezkedésétől. Szinte végig sátorban aludtunk, 
minden felszerelésünket a hajókban vittük magunkkal, 
tervezett szárazföldi segítséget nem vettünk igénybe. Az 
idő nem volt kifejezetten kegyes hozzánk, nagyjából áp-
rilis közepéig fagyott, havazott és a Duna uralkodó ÉNy-i 
széliránya is gyakran 30-50 km/órával fújt szembe. Hogy 
lehet ilyenkor túlélni, nemhogy teljesíteni? 
Minden este viszonylag korán, 8 óra körül már aludni 
tértünk meleg ruhákban, hálózsákokban, hogy a reggel 
fél hétig tartó pihenés során a testünk regenerálódhas-
son. Ébredés után vizet forraltunk, meleg teával és bő-
séges zabkásával, vitaminokkal kezdtük a napot. Csak a 
reggeli készülődés három órát vett igénybe. Nem ugrik 
az ember vissza olyan bőszen a meleg pizsamából a vi-
zes, fagyos túraruhájába. Napközben végig eveztünk, 
csak erőt adó olajos magvakat, marcipánt ettünk és vizet 
fogyasztottunk, hiszen sodrással szemben minden meg-
állás erőt és métereket vesz el tőlünk. Egy darabonként 
80 kilós hajót megindítani a legnehezebb. Ezután már 
nincs nagy meglepetés a dologban, evezni kell, meg egy 
kicsit jobban evezni, néha jól meghúzni, aztán kicsit la-
pátolni és már ott is vagyunk a következő megállónál, a 
partra elénk látogató szurkolóinknál, szállást és vacso-
rát felajánló barátainknál, elénk kievező sporttársaink-
nál, az ország másik feléről látogatóba érkező aggódó és 
büszke családtagjainknál. Minden napra jutott valami 
lélekemelő gondoskodás úgy a szerb, horvát, osztrák, 
német, mint a magyar emberektől. Elénk evezett Romá-
nia leghíresebb kajakosa, aludtunk Szerbiában négycsil-
lagos hotelben, ettünk házi halászlevet, fogadtak min-
ket csodaszép féltve őrzött magyar szóval Pancsován és 
Bezdánban. Kajakos és szárazföldi delegáció várt minket 
Mohácstól szinte minden magyar településen, tapsolt 
nekünk reggel hét órakor kisebb tömeg Érden és hullott 
a nyakunkba virágeső Budapesten a Szabadság hídról. 
Szerepeltünk a legjelentősebb magyar kereskedelmi te-
levíziók műsorában, sok-sok külföldi lapban, sőt még a 

BBC-ben is.
Gyönyörű a Du-
na-delta, még 
szebb talán a 
Vaskapu-szoros 
vagy a Wachau, 
szó nincs a Duna 
f o r r á s v i d é k é -
nek vadregényes 
szépségére, de 
méltán lehetünk 
büszkék a Duna-
kanyar monu-

mentális és egyben időtlen varázsára is.
 Túránk négy hónapot vett igénybe, melyből körülbelül 
91 napot eveztünk aktívan, közte némi időjárás okozta 
kényszerpihenővel és karantén kötelezettséggel. Vesze-
kedtünk rengeteget fáradtan és éhesen, sírtunk is bőven 
a meghatottságtól és a sok szeretettől, amit kaptunk. 
Volt a kezünk sebes, a végtagjaink átfagyva, építettünk 
sátrat viharos szélben és ugrottunk ruhástól a vízbe 
38 fokban. Eveztünk szinte méterről méterre haladva 
a kemény sodrásban, de haladtunk 40 km-nél is többet 
bizonyos napokon. Táboroztunk a Tisza-torkolatánál, 
kezeltünk zsilipkamrát, mentettünk sasokat, söröztünk 
a weltenburgi kolostori sörfőzdében és fotózkodtunk a 
dunakiliti duzzasztónál maroknyi fogadóbizottságunk-
kal. 
Sokan kérdezik, hogy nem féltünk-e, hogy nem sikerül, 
hogy kudarcot vallunk. Bár nem készültük túl a túrát, 
de kajak túravezetőként jól ismerjük a vizet, megfele-
lő technikával rendelkezünk kihívást jelentő szakaszok 
megevezésére is és volt már tapasztalatunk vadkempin-
ges, hosszú távú túrázásban. Pontosan tudtuk mit válla-
lunk és nem volt kérdés, hogy meg tudjuk csinálni. Mi 
szívünk mélyéről mindenkit biztatunk arra, hogy álmod-
jon nagyot, és élje meg az álmait, de ha egy tanácsot ad-
hatnánk, ne induljon senki úgy expedíciózni, hogy nem 
biztos a sikerében és indokolatlan kockázatokat vállal. 
Tisztelet, alázat, humor és hit azok a felszerelések, amit 
elsőként be kell csomagolni a tarisznyába.
Mennénk-e újra? Egyszer talán, de inkább más, új vi-
zeken. Megérte? Meg. Mit adott a túra? Egy gyakran 
zsörtös, pesszimista, de biztosan nehéz, katasztrófákkal 
terhelt világban, ahol a rohanás, pénz és teljesítmény 
nyomás hatására gyakran ember embernek farkasa, hi-
tet adott. Hitet abban, hogy létezik még önzetlen segít-
ségnyújtás, erőt adó mosoly, hitet adott abban, hogy a 
jó szónak csodatévő hatása van és az összefogás él még, 
nem csak a magyar emberek szívében és gyakorlatában, 
de az európai emberek kultúrájában is, melyet összeköt 
egy vastag, kék, néha gubancos, de biztos éltető kék fo-
nál, a Duna.
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G A S Z T R O

Húsvéti ajánlatunk egy sonka mellé tálalható finom, egészséges saláta és 
egy könnyű, gyümölcsös édesség.

Mimóza tojássaláta

1.A tojásokat erősen sós, lobogva forró vízben az újra-
forrástól számított pontosan 10 percig főzzük, majd hi-
deg vízbe merítve lehűtjük. A zöldségeket megtisztítjuk, 
megmossuk. Az újhagymát 5-8 cm-es zöldjével együtt 
felkarikázzuk, meghintjük 1/2 kk. sóval és a citromlével.

2. A majonézt, a tejfölt, a porcukrot és a mustárt simá-
ra keverjük. Az almát meghámozzuk, egyenesen bele-
reszeljük a majonézmártásba, hogy meg ne barnuljon. 
A tojásokat meghámozzuk, kettőnek a sárgáját kiemel-
jük, egyet felkarikázunk, 3 ép-szép karikát félreteszünk 
a díszítéshez, a többit (és a két tojás fehér köpenyét) 
felaprózzuk, majd a majonézmártásba forgatjuk. Hozzá-
keverjük a hagymát levével együtt, ízlés szerint sózzuk, 
borsozzuk, nem túl mély tálba/tányérba szedjük.

3. A retket és az uborkát vékony szeletekre gyaluljuk, és 
a tojássalátába állítva-nyomkodva körbedíszítjük velük 
a tál oldalát, hagymaszár-darabkákkal vidámítjuk. Köze-
pét a félretett tojáskarikákkal és retekkel díszítjük, vé-
gül tetejére reszeljük a félretett 2 kemény tojássárgáját. 
A maradék retek- és uborkaszeleteket külön tálkában, 
kiflikarikák vagy pirítós kíséretében kínáljuk. Fogyasz-
tásig hidegen tartjuk.

Őszibarackos alagút

A piskótatekercset kihajtogatjuk, megkenjük barack-
lekvárral és visszatekerjük. Fóliába csomagolva 1 órát 
pihentetjük. Folpackkal kibélelünk egy téglalap alakú 
őzgerincformát. A piskótatekercset felszeleteljük és ki-
béleljük vele a forma alját, oldalait. 4 szeletet félrete-
szünk a tetejének. A túrót áttörjük, hozzáadjuk a cukrot, 
a vaníliát, a rumot és a fél dl befőttlében felmelegített 
zselatint. Óvatosan hozzákeverjük a habbá vert tejszínt. 
A krém felét a formába simítjuk a piskóta bélésre. Meg-
rakjuk a fél barackokkal, kerek felükkel lefelé. A maradék 
krémet rákenjük, kicsit meg is rázogatjuk, nyomkodjuk, 
majd rátesszük a 4 szelet piskótát. 
A folpack széleit ráhajtogatjuk és a hűtőbe tesszük egy 
éjszakára.  Másnap kiborítjuk a formából egy hosszúkás 
tálra, levesszük a fóliát és ízlés szerint díszítjük, bár ma-
gában is szép látvány.

Hozzávalók 4 személyre:
• 8 tojás
• só, bors
• 2 csokor újhagyma
• 3 ek. citromlé
• 100 g majonéz
• 100 g tejföl
• 1/2 kk. porcukor

• 1 ek. enyhén csípős 
mustár
• 2 nagyobb, savanykás 
alma
• 1 csokor retek
• 200 g kígyóuborka

Hozzávalók:
• 1 készen vásárolt piskó-
tatekercs vagy 4 tojásból 
piskótalap
• 1 üveg baracklekvár

Krém:
• 25 dkg tehéntúró

• 2 dl tejszín
• 10 g zselatin
• 8 dkg porcukor
• 2 vaníliás cukor
• 2 evőkanál rum
• 12 db felezett 
  őszibarackbefőtt
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S Z É P K O R Ú 
K Ö S Z Ö N T É S E

90. születésnapján 
köszöntöttük  

Nagy Mihályné, 
Anna nénit. 

Isten éltesse sokáig!

F Ü L S Z Ö V E G
SZÖVEG: EDELMAYER ANDREA

Havas Juli: 
Nincs Hold, ha nem 
nézed

Az utóbbi évek egyik 
legnagyobb élmé-
nyét hozta számom-
ra a nemrégen még 
Mosonmagyaróvá-
ron gyógyító dok-
tornő könyve. 
A szülők folytonos 
veszekedése elől 
csavargásba és bu-
lizásba menekülő 
lány a nagyanyjánál 
talál menedéket, 
ahová büntetésből 
száműzik az elbu-
kott érettségi miatt. 

A nagymama megtalálja az embert, egy indiai professzor 
személyében, aki megtanítja tanulni és a világot más 
szemmel látni. A lány először nővér, majd orvosnő lesz. 
A Covid idején egy járványosztály vezetését kapja felada-
tul. Míg életében egyik méltatlan kapcsolatból a másikba 
kerül, a gyógyító munkáját mélységes emberszeretet és 
tisztelet jellemzi. Érdekes ez a kettősség Anna életében. 
Különlegessé teszi a regényt, hogy napjainkban játszó-
dik, olvasás közben újra a nehéz idők közepén találjuk 
magunkat. Bőrünkön érezzük a megélt betegséget, rálá-
tunk a gyógyítók lelket próbáló küzdelmére. 
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Reisinger Attila: Tanyá-
kon
A „Hosszú téli esték hasz-
nosan” vendégeként a kö-
zelmúltban járt nálunk a 
Hegyeshalomban élő író. A 
két kisregényt tartalmazó 
kötet 2021-ben jelent meg. 
Két asszony sorsa elevene-
dik meg a második világ-
háború idejéből és az ötve-
nes évek elejéről. Két szép, 
megható történet egy férfi tollából, asszonyi szívvel.

Dániel András: A kuflik és a vándorcirkusz 
Hogy kik a kulik? „Nem is kifli. Nem is kukac. Nem is bab, 
de nem is kavics. Kufli. Egy kufli sok mindenre hasonlít, 
és semmire sem. Pattog, mint egy gumilabda, pedig nem 
az. Színes, mint egy nyalóka, pedig nem ehető. Van kicsi, 
van nagy. Van kövér és van sovány. Jönnek-mennek, so-
sem tudni, honnan hova...”
Kedves mesék, amelyek nem csak a gyerekeket szórakoztatják, 
hanem a mesélő felnőtteket is. Olvasni jó és érdemes!
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A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K

Horváth Farkas Anna, Borsodi Heni és Horváth Farkas 
Péter kislánya, 2023. január 8-án született.

Árvay Ákos, Árvay-Varga Viktória és Árvay Balázs első 
gyermeke. A friss levegőn szeret nagyokat aludni.

Szabó-Hargitai Lilia Amalia 2022. 11. 21-én született, 
Szabó Ervin és Hargitai Júlia gyermeke. Lilia nagyon 
vidám kislány, az egész család szemefénye.

Káldi Zorka, Káldi-Bertalan Renáta és Káldi Ádám máso-
dik gyermeke. Nagyon várták már a kislány érkezését, 
különösen nagytesója, Zente. Nagyon jó kisbaba.

Zugonics Adél Erika 2023. február 1-én született Zugo-
nics (Rigó) Evelin és Zugonics Szabolcs első gyermeke. 
Első unoka a családban.

A K I K T Ő L  F Á J Ó  S Z Í V V E L 
B Ú C S Ú Z U N K . . .
OLASZ ATTILA

TAKÁCS ISTVÁNNÉ

SMERINGA JENŐ ZOLTÁN

GYARMATI JENŐNÉ

PURGER ISTVÁN

SZALAY RUDOLFNÉ

SZALAY RUDOLF

SZABÓ SÁNDORNÉ


